
Consiglio Comunale INT 112 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: L'INVASIONE DI TOPI

PREMESSO CHE

Come riportato  da vari  organi  di  informazione e  testimoniato  da  video dei  cittadini  sui  social,
diverse aree della città sono invase dai topi e secondo alcuni esperti a Torino ci sono più topi che
abitanti.

In Piazza IV Marzo, angolo via Berchet, a due passi da Palazzo Civico, vicino a un cantiere la sera
sono ben visibili grossi ratti che scorrazzano indisturbati e vanno alla ricerca di cibo nei sacchi
abbandonati vicino ai cassonetti.

A Porta Susa, da corso Matteotti a Piazza XVIII Dicembre, complice anche il cantiere del nuovo
hotel che sorgerà al posto della vecchia stazione e i rifiuti abbandonati in strada, i topi sono una
presenza costante soprattutto al tramonto; anche nella vicina Piazza Statuto ci sono state diverse
segnalazioni dei residenti.

A Porta Nuova in particolare nel giardino Sambuy l’area di sera è ormai off-limits a causa della
presenza  di  roditori,  ben  visibili  anche  da  turisti  e  viaggiatori  che  vanno  a  prendere  il  treno,
certamente non una bella immagine per la Città.

Altre  aree  interessate  dalla  presenza  di  topi  sono  il  giardino  Vittime  di  Femminicidio,  di  via
Chambery, Porta Palazzo, il Parco Colonnetti, il Valentino, la Pellerina.

CONSIDERATO CHE

Risulta evidente che la presenza di topi non sia né un fenomeno sporadico né endemico riferito a
una determinata area, ma riguarda l’intero territorio cittadino.

Nonostante le numerose segnalazioni dei residenti e le interpellanze sul tema, la situazione negli
ultimi tempi è decisamente peggiorata.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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come l’Amministrazione sta affrontando l’emergenza topi e quali azioni sta mettendo in atto per
risolvere la problematica;
se hanno immaginato cambi nella gestione dei rifiuti nelle zone interessate.

Torino, 21/02/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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